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Der er 3 ord jeg vil bruge om Impact 
World Tour i Haderslev:

INTENS
Jo nærmere vi kommer på IWT, jo mere 
og hårdere bliver der arbejdet. Flere 
og flere kommer i sving. Drøftelserne 
bliver længere og mere detaljeret. En 

enormt spændende proces for alle 
parter. Ingen kan undværes og slet 
ikke klare det alene. Afhængigheden 
af at andre klarer deres del af jobbet 
stiger hele tiden. Spørgsmålet om res-
sourcer bliver taget op igen og igen: 
Er der folk nok til opgaven, er der tid 
til at nå det hele og kommer pengene 
ind? Helt ærligt; tanken om, om det 
kan hænge sammen på alle niveauer, 
er der hele tiden: lykkes det?

Og så pludselig er man så tæt på. 
Annoncerne er i avisen, plakaterne 
trykt og sat op. Teamene – GX og TX 
– er ankommet til UMO’s base i Mørke 
(forstå det, hvem der kan). Det er det 
man kalder ”point of no return”. Om 
du fortsætter eller standser er uden 
betydning: Victory or defeat … knald 
eller fald. Egentlig det bedste øjeblik 
i denne fase. Nu skal det bare køre.

Intens Wældig Trosstyrkende

GX International optræder

nummer 2 · Juni 2005

(Fortsættes side 2)

U N G D O M  M E D  O P G AV E

IWT oplevet af en menighedsleder  

Af Raymond Marquardt,  

pastor i Pinsekirken i Haderslev
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WÆLDIG

Når man så kommer til selve kampag-
nen, så …..

Ramperne køres ind, samles og man 
opdager at de fylder den halve længde 
af Haderslev Idrætscenters store hal. 
Så udbryder sønderjyden, som er gift 
med en midtjyde: Wældig! Køkkenet i 
kirken er fyldt op, kirkesalen forvand-
let til cafeteria og forhallen ligner Fre- 
dericia banegård, når en skole tager på 
lejrskole. Ude i gården er der en blandet 
hob af fremmedsprogstalende kvinder, 
hærdebredde nordmænd og skateboard-
bærende unge mand (skateboardene 
bæres under fødderne det meste af 
tiden). 

Formiddagene går med 3 timers 
bønnemøder, som skal opleves. Eftermid- 
dagene med at øve eller afvikle events 
på skoler eller på offentlige steder. Et 
godt råd: hold pressen underrettet hele 
tiden – de elsker det.

Selve showene kan der kun siges en 
ting om: De holder, hvad der blevet lovet 
- action og tempo på professionelt plan. 

Selve den forkyndende del er direkte og 
effektiv: Du må vælge….og mange gør 
det. Rådgiverne har nok at se til, og 
målet nås hver aften – wældig.

TROSSTYRKENDE
Når det hele så er slut (eller rettere først 
begynder – arbejdet ligger først bag-
efter med opfølgning) fyldes man med 2 
ting: Gud er god og vi klarede det! Op-
gaverne blev klaret. Ingen – så vidt jeg 
ved – sure miner. De problemer, der var 
undervejs, blev løst. Alle arbejdede med, 
strakte sig og gav ud over deres egen 
grænse. Venskaber er skabt på tværs 
af de 3 deltagende menigheder, nye er-
kendelser blev gjort. Dertil alle de men-
nesker, som kom frem de 4 aftener. OK, 
nogle for at ”røre” ved stjernerne, men 
nogle for at stille spørgsmål, nogle for at 
finde dybere svar, og tro det eller ej: en 
del som reaktion på et klart evangelium, 
hvor de måtte vælge. Mennesker har i 
disse dage taget livsbeslutninger.

Dertil kommer alle os i kirkerne, som 
blev ramt af ordet og i særdeleshed 
mødet med teammedlemmerne. Jeg er 
overbevist om, at også her blev taget 
livsbeslutninger.

Lad mig runde af med den bedste an-
befaling jeg kan give: Ville vi gøre det 
igen? Ubetinget ja!

Tak til teamene: TX – GX – Tech team
Tak til UMO
Tak til Henrik Thomsen, landskoordinator
Tak til Dan Lundsten, bykoordinator

Team X-treme optræder

www.umo.dk

Lær:  Hvem er Gud
  Hvem er jeg
  Hvad kan jeg gøre
Oplev:  Kreative måder at kende  
  Gud på og gøre ham kendt

(dans, drama, opvask, musik, ungdoms-kultur, muslimske samfund, etc.)

Dato: 5. sept. 2005 – 17. feb. 2006
Alder: 18 - 25 år

DTS 2005-2006



Da jeg først hørte om Impact World Tour 
i 2004, var jeg med det samme klar over, 
at jeg skulle involvere mig i dette spænd- 
ende projekt. Og til trods for, at det har 
været hårdt – specielt i den uge, hvor 
det hele skulle løbe af stablen i Forum 
Horsens, så har Gud givet så meget til 
gengæld for det, vi har gjort, at det så 
rigeligt har været det hele værd.

Mine oplevelser har været præget af, 
at jeg blev udfordret til at påtage mig 
ansvaret for vejledningskomiteen. Jeg 
havde som udgangspunkt ingen fornem-
melse for, hvor stor opgaven var, men jeg 

har oplevet, at Gud har ladet mig vokse 
med opgaven. Han har fyldt mig med 
en glæde og positivitet, som vejlederne 
mærkede, når vi var sammen. Også når 
der var vanskeligheder og dårligt nyt.

Jeg havde så meget fokus på Gud pga. 
udfordringerne, at Han helt automatisk 
kom til at fylde mere og mere i mig. Det 
fantastiske i oplevelsen af dette er, at 
det ikke var noget, jeg gjorde bevidst, 
men det var et resultat af, at mit fokus 
hele tiden var rettet mod Gud, fordi jeg 
ikke kunne løse opgaverne uden Hans 
hjælp. Det skulle vise sig at blive sådan 
Gud ville gøre tingene her i Horsens, 
nemlig at Han tog det lidt, vi havde, og 
så lagde Han selv resten til. Gud gjorde 
virkelig mirakler i Horsens, og Han brød 
vores grænser for, hvad vi kunne fore- 
stille os, der skulle ske gennem IWT.

Ved selve showet (de 4 aftener) er det, 
der står stærkest for mig, det der skete 
om lørdagen, da Team X-treme var på 
scenen. Ved vejlederbriefingen havde vi 
fået at vide, at teamet havde spraymalet 
navnene på byens åndelige fæstnings-
værker på fliserne. Vi fik også at vide, 
at når de gjorde dette, så oplevede de, 
at fliserne var sværere at knække for 
dem. Derfor var vores bøn denne aften 
specielt fokuseret på, at Gud måtte give 
teamet ekstra styrke, og at der måtte ske 
gennembrud i det åndelige. Ved showet 
har vi sikkert været mange, der sad i 
koncentreret bøn, hver gang fliserne 

skulle knækkes. Og ved Guds kraft 
knuste de alle fliserne i første forsøg, 
hver gang de brød fæstningsværkerne 
over Horsens. Senere samme aften talte 
jeg med én af dem, der havde siddet i 
bønnerummet hele aftenen. Hendes ord 
var, ”Vi har kæmpet om byen hele afte-
nen i bøn.”

Vi tjener i sandhed en stor Gud. Jeg 
har gennem IWT fået lov til at opleve 
Gud på et andet plan i mit liv. Faktisk 
er vi mange, der i forløbet har talt om, 
at det er en velsignelse at kunne være 
med i dette projekt, for Gud har arbejdet 
med os i en ny dimension. Gud skal have 
al æren for, hvad Han har gjort i Hors-
ens gennem IWT og de villige kristne fra 
Horsens og omegn.

Benthe Nygaard

Det har været nogle fantastiske dage i 
Forum, hvor teamene fra IWT optrådte. 
Det var herligt at se, hvad Gud gjorde, 
at se så mange mennesker gå frem på 
opfordringen om at vælge Jesus. Det 
er stærkt, og jeg tror, det er starten på 
noget stort i Danmark. IWT er virkelig 
med til at få de danske kristne til at be- 
gynde at have visioner, det har jeg i 
hvert fald kunne fornemme på de for-
skellige involverede. Danmark er åben - 
det afhænger bare af, hvem der vil leve 
helt for Ham og være Hans lys. 

Filip Østermark, 

“Jeg snakkede med en dreng på ca. 19 
år, som ikke troede på det, han havde 
hørt. Imens vi snakkede fortalte han, at 
han havde problemer med smerte i ryg-
gen. Jeg udfordrede ham og spurgte, om 
han ville tro, hvis Gud helbredte ham? 
Jeg bad, og Gud fjernede smerten på 
stedet, og drengen græd.”

“Jeg snakkede med en mand på 43 
år, som sagde, at budskabet var let 
forståeligt. Han tog imod, og vi bad 
frelsesbøn sammen, og han mærkede 
en varme strømme igennem ham. Han 
fortalte, at han aldrig var blevet døbt, 

og at han nu ville døbes. Hans kæreste 
støttede ham i det.”

“Jeg snakkede med tre piger, som var 
gået frem. De havde alle tre mærket 
Guds nærvær. En af dem udtrykte det 
således: ” Det er ligesom om, at Gud 
bare tog mit hjerte op og rensede det 
fuldstændigt.” De tog alle tre imod Jesus.”

“Jeg talte med en pige, der i går havde 
oplevet Guds nærvær. Hun oplevede 
virkelig, at Jesus rørte ved hende. Jeg 
bad frelsesbøn med hende.”

Vidnesbyrd fra Impact World Tour, Horsens

Vidnesbyrd fra Impact World Tour, Haderslev  
21-24/4 2005, vejledergruppen

www.umo.dk



“Jeg bad til frelse med en dreng på ti 
år. Snakkede bagefter med hans foræl-
dre, som syntes det var helt i orden. 
Jeg sagde til sidst til dem, at jeg ville 
holde kontakt med deres søn, hvorefter 
de sagde, at de også gerne ville have, at 
jeg holdt kontakt med dem. Lidt efter 
kom deres datter, som jeg også hilste på. 
Det var altså til sidst hele familien, jeg 
snakkede med, og de var virkelig inte-
resserede.”

“Jeg bad til frelse med en pige på 16 
år. Hendes familie levede i druk, og der 
var meget kaos i familien, efter at hen-
des fætter lige var død. Hun blev invit-
eret af sine to veninder, som begge om-
vendte sig fra det liv de levede og valgte 
at følge Jesus igen.”

www.umo.dk

DEN UDFORDRING, VI FIK I SOM-
MER, OM AT TAGE MED TIL LET-
LAND, VAR LET AT SIGE JA TIL. 
DET VAR VARMT, OG VI VAR PÅ 
EN GOD FAMILIELEJR OMGIVET 
AF DEJLIGE MENNESKER. MEN DA 
JEG NÆRMEDE MIG TIDSPUNKTET 
FOR AFREJSEN, VAR JEG VED AT FÅ 
KOLDE FØDDER. 

Jeg tænkte meget på, at jeg ikke havde 
gjort noget i den retning før, der var 
koldt derovre ned til 

-45 gr. (vi oplevede dog kun –25 gr.), 
jeg er ikke meget for fremmede steder 
eller for den sags skyld fremmed mad 
og det var en lang rejse, så egentlig 
ville jeg hellere blive hjemme.

Men heldigvis ville Gud og min kone 
det anderledes, så jeg tog springet og 
kom af sted, og det har jeg ikke på 
nogen måde fortrudt. Det er en af de 
bedste oplevelser, jeg har haft i min 
kristne tilværelse.
Vi boede på en UMO base i en by, der 
hedder Talsi. Vores hovedopgave var 
at dele mad og tøj ud til de ca. 800 
mest trængende i byen. De fødevarer, 
vi skulle bruge, blev købt i Letland, og 
vi pakkede dem i nogle poser, som blev 
delt ud. Hver gang vi skulle besøge en 
familie, spurgte vi, om vi måtte bede 
for dem, og det måtte vi altid gerne. 
De familier, vi besøgte, havde virkelig 
brug for Guds omsorg og hjælp, for de 
levede under meget trange kår. Dårlige 
lejligheder, ingen penge til mad, in-
gen/ eller ringe hjælp til pleje af æl-
dre og syge. Så der er virkelig et behov 

i Letland både for hjælp og for, at de 
må se Gud virke i deres hverdag.

Vi havde ca. 70m3 tøj samt nogle 
sko med til dem. Det blev revet væk. 
Jeg tror ikke, at der blev mere end et 
par kilo tilbage. Tøjet blev sorteret og 
linet op i en sportshal, vi lukkede ca. 
50 pers. ind af gangen, og de fik så 15 
min til at tage, hvad de havde lyst til. 

For mig var turen et nyt møde med 
Gud. Det gav mig en frihed til at gøre 
ting, som jeg ikke normalt gør. Det gav 
mig nyt liv med masser af grænseover-
skridende udfordringer. Jeg oplevede 
ting, som jeg altid har troet kun var 
for de udvalgte, men ved I hvad, det 
virkede også for mig. Jeg fik ord til 
andre, jeg bad for en syg dame, som 

mærkede en varme gennem hele krop-
pen. Det var vidunderligt.

De møder, vi havde hver formiddag, 
var også bare til ren og skær opbyg-
ning. Fællesskabet med de andre fra 
UMO, samt de deltagende menighed-
er fra Talsi, var fantastiske, og jeg 
mærkede Guds nærvær hver eneste 
dag. Det har givet mig stof til efter-
tanke.

Ved du ikke, hvad du skal i vinter-
ferien, eller har du bare lyst til at 
prøve noget nyt? Måske et nyt møde 
med Herren, et godt fællesskab eller 
tør du prøve at overhale en sneplov 
indenom, så tag med til Letland næste 
år. Der er brug for alle, og alle kan 
bruges, det er min erfaring.

Letland februar 2005
Af Torben Jensen, Thisted 

(Fortsat fra side 3)

Maduddeling incl. forbøn i Talsi



TIL TIDER KAN HVERDAGEN BLIVE 
GRÅ, KEDELIG OG PROBLEMFYLDT. 
MISMOD OG UTILFREDSHED 
SNIGER SIG LET INDENFOR OG 
ØDELÆGGER DAGEN FOR OS. VI 
OPLEVER DET ALLE TIL TIDER, MEN 
HVAD GØR VI VED DET?

 Når vi ser ting/situationer omkring os, 
hvad er det så, vi ser? Er det alt det grå 
og problemfyldte, eller ser vi de Gud-
givne muligheder, der ligger i de udfor-
dringer, vi møder på vor vej?

Det som du har - naturen omkring 
dig, arbejde, tjeneste, familie, venner, 
din historie, ja selve livet er alt sammen 
noget, du har fået betroet af Gud. Det 
kan godt være, at der er områder, som 
du i øjeblikket har svært ved at se som 
en Guds gave i dit liv. Men det ændrer 
ikke på, at Gud, som elsker netop dig, 
har valgt at velsigne dig midt i og igen-
nem disse mennesker, igennem disse 
situationer. 

Derfor er vores respons til livet med 
alle dets velsignelser og besværligheder 
vigtig. Er vi afvisende overfor de ting, 
som ikke passer ind i vores billede af det 
perfekte, eller tager vi imod livet med 
taknemlighed?

Taknemlighed er ikke blot en dejlig 
følelse, som man fyldes af ved særlige 
anledninger. Nej, det er til tider et be-
vidst valg, en beslutning om at være op-
mærksom på alle de områder, hvorigen-
nem Gud velsigner dig hver eneste dag. 
En beslutning om at ville se mulighed-
erne i stedet for umulighederne. 

Taknemlighed gør ikke livet problem-
frit, men det forløser glæde og gør det 
langt sjovere, og som det vigtigste: Det 
giver Gud muligheden for at velsigne dig 
igennem de omstændigheder, du står 
midt i.

Gud ønsker at vandre sammen med os 
igennem udfordringerne, ikke fjerne os 
fra dem. Han ønsker at vise os sin stor-
hed på vandringen igennem de daglige 
gøremål. Prøv at takke Gud for, at han 
går med dig, og du vil opleve, at dit syn 
på dagliglivets udfordringer ændrer sig. 

Gør evangeliet offentligt - Bog af Mark 
Anderson, grundlægger af Impact World 
Tour og Lon Allison, leder af Billy Graham 

Centret, Illinois, USA

Bogen er først og fremmest om vigtigheden 
af, at Guds sande ord bliver forkyndt of-
fentligt, men den kommer omkring mange 
emner på vejen. Den åbner dine øjne for, 
hvorfor kirken har tabt terræn i den Vestlige 
verden, den udfordrer den humanistiske 
udgave af sand kristendom, rykker ved en 
udbredt opfattelse af åndelig krigsførelse, 
opmuntrer til radikal gudsfrygt m.m. 
Her er en lille appetitvækker:
 
SIDE 13 
”Vi tror på, at tale har kraft til at over-
bevise. Vi tror på, at offentlig tale har 
kraften til, ikke bare at overbevise indi-
vider, men også til at bringe forvandling 
til samfund. Vi vil også argumentere for, 
at offentlig forkyndelse af evangeliet, er 
en vital del af åndelig krigsførelse. Derfor 
siger vi simpelthen til en vestlig kirke, 
som hurtigt løber efter enhver ”ny” 
metode til at nå verden: Der er intet så 
kraftfuldt og effektivt, som at forkynde 
Kristus offentlig på torvet.”

SIDE 67
”Evangelister er en sjælden 
slags kristne. Forskeren George 
Barna rapporterede i 2001 i 
månedsbladet Barna Report, at 
kun 8 % af præsterne føler, at de 
har evangelistens gave. Blandt 
lægfolk er tallet endnu mindre. 
Hvorfor? Har Gud været nærig 
med at sprede denne gave, eller er 
der noget andet på spil?”
 
SIDE 85
”Mange fi k at vide, da de besluttede sig 
for Kristus, at ”Gud elsker dig og har en 
vidunderlig plan for dit liv. Han ønsker at 
velsigne dig og give dig efter dit hjertes 
ønsker. Det hele er gratis og koster intet. 
” De bliver så bedt om at bede en enkelt 
bøn, hvor de beder Kristus om at komme 
ind i deres hjerter. Efter bønnen får de så at 
vide: ”Dine synder er tilgivet, og du er på 
vej til himlen”. Hvorfor skulle denne per-
son leve retfærdigt? Han har modtaget et 
gratis evangelium, som slet ikke er evange-
liet. Det er ikke hvad Jesus lærte eller hvad 
disciplene praktiserede. Frelsen er fri i den 
forstand, at vi ikke kan fortjene den 

ved vore gode 
gerninger, men 
den søgende må 
forstå, at det vil 
koste ham alt”

med at sprede denne gave, eller er med at sprede denne gave, eller er 
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Taknemlighed - et dagligt valg
Af  Christen Lundager

Nyt fra Frontline!

Bogen kan bestilles hos 
UMOs forlag Frontline. 
Pris kr. 119,-



SKOLER
www.ywam.dk

5. september 2005 – 17. februar 2006
Discipel Trænings Skole (DTS) på Sjellebro

Forår 2006
Crossroads Discipel Træningsskole (CDTS) på 
Sjellebro

KKI
www.kingskids.dk

17. – 21. oktober 2006
Efterårslejr på Rudehøj Efterskole

SEMINARER / LEJRE M.M.
www.ywam.dk

4.–11. juni 2005. 
International Familielejr i Schweiz:
For familier med børn i alderen 0-6 år.
Yderligere information: 
Tlf. +41 24 441 60 79  
Email: seminars@uofn.ch
www.uofn.ch/frc

2. – 8. juli 2005
Familielejr på Sjellebro

9. – 16. juli 2005
Familielejr i Fjellerup

30. juli – 3. august 2005
Refocussing 2 på Apostolsk Højskole, Kolding
(Refocussing 1 påkrævet – mulighed for at 
gennemgå undervisningen på CD
Kontakt kontoret på Sjellebro)

4. - 6. november 2005 
Weekend for ægtepar (Del 1) på Sjellebro

17. – 19. marts 2006
Weekend for ægtepar (Del 2) på Sjellebro

Kalenderen

afsender:
Ungdom Med Opgave, 
Randersvej 195, 
8544 Mørke

Jeg vil gerne vide mere om:
 Discipel Trænings Skole (DTS)!
 Crossroads DTS (CDTS)!
 Familiearbejdet!
 Weekend for ægtepar!
 Den Gyldne Alders lejr!
 Impact World Tour (IWT)!
 KKI
 Marine Reach!
 Frontline - bøger på lager!
 UMO medlemskab!
 Gavebrevsordningen!

Andet: _____________________________________________

Navn: _____________________________________________

Adresse: ___________________________________________

          ___________________________________________

Postnr. & by: _____________________ Tlf:_______________

E-mail: _____________________________________________

Ungdom med Opgave
Sjellebro
Randersvej 195
8544 Mørke
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Returneres ved varig adresseændring


